

文水县开栅镇:壮大村级集体经济 焕发乡村振兴新活力

本报讯(记者 张文慧 通讯员 崔雪 刘洁珍)文水县开栅镇坚持将发展壮大村级集体经济作为抓党建促基层治理能力提升的重要举措,统筹谋划村集体经济,持续增强村级集体经济“造血”功能,为增强基层党组织创造力、凝聚力和战斗力提供不竭动力。

开栅镇地处文峪河畔,307国道纵贯南北,夏汾高速穿境而过,境内有重要的水源地文峪河水库,地理位置优越,交通便利,经济繁荣,素有文水“北大门”之称。

党建引领“赋能”。推动农村集体经济持续壮大提质,关键在党,关键在党建引领。开栅镇党委持续强化党建“统”的功能,明确农村集体经济组织中党的领导地位。要求各村结合村情实际,统筹布局,确定战略发展目标,商讨制订年度计划,以清晰的路线图、任务书和时间表推动工作落实,为发展壮大村级集体经济指明方向,指出路径。

盘活闲置“生金”。开栅镇党委、政府持续加大村集体资产清查力度,积极探索农村闲置资源的有效利用形式。樊家庄村通

过资产租赁方式将252.74亩土地租给山西建龙实业有限公司。文倚村村东有闲置宅基地1.6亩,正在全力打造拥有20余个车位的便民停车场。宋家庄村、武陵村也将作为试点村将闲置地块“变身”便民停车场、公共休闲区等。全镇各村多措并举,激活闲置的办公用房、仓库等各类集体资产,让“沉睡资源”活起来,做好了村集体“蛋糕”,实现了集体经济资产保值增值。

农业托管“造血”。为解决“谁来种地、怎样种地”难题,在开栅镇党委、政府的精心指导下,文倚村依托农业种植专业合作社,结合村情构建“党支部+合作社+农户”的党建引领土地托管工作体系。村内110亩甜玉米作物

种植面积委托给山西慧高农牧有限公司进行农业生产全程托管服务。另有130户涉及土地501.64亩的农户与百公旺种植专业合作社签订了机械托管服务合同。

上级扶持“输血”。抢抓中央、省、市、县壮大集体经济资金支持的政策机遇,争取到上级专项扶持资金240万,成功申报中舍村、用好资源“回血”。文峪河水库、苍儿会山区是开栅镇独有的自然资源。开栅镇党委、政府立足地域资源,充分挖掘生态资源优势价值,用好活独特历史文化资源,推进苍儿会片区、北峪口灵泉沟乡村旅游产业发展,培育露营基地、农家乐、采摘园等旅游新业态,让绿色和农文旅资源链接起来,借力新媒体创新发展,邀请县融媒体中心、网络达人等通过微信、抖音、快手等平台大力宣传村级特色产业,让青山绿水成为“幸福不动产”和“流动银行”。

“村级集体经济富不富,群众钱鼓不鼓,直接决定经济高质量发展的成色”,开栅镇党委书记李彪说:“我们将继续把发展壮大村级集体经济作为抓党建促振兴的重头戏,不断整合资源、创新模式,提升招商引资工作力度,多渠道收集招商信息,积极争取项目和资金。紧盯上级政策动向,找准突破点和结合点,集中精力破解村级集体经济发展瓶颈,努力以高质量跨越式的经济增长为支点‘撬动’新时代乡村振兴新篇章。”

高质量发展调研行

全面推进乡村振兴

宋家庄村、文倚村、苍儿会村4个集体经济薄弱村发展壮大村级集体经济项目。镇党委、政府对已有集体经济扶持资金项目的村加强资金监管,保持稳定收益。同时,以美丽乡村建设、乡村振兴示范村等项目为抓手,进一步完善基础设施建设,改善农村生产生活条件,增强发展后劲。

金融机构要优化简化相关程序,加强对受灾地区的信贷支持和保险理赔,同时持续做好风险隐患排查,努力帮助受灾群众和经营主体渡过难关。

会议强调,要认真排查总结,抓紧补短板、强弱项,进一步提升我国防灾减灾救灾能力。要进一步健全各级应急指挥体系,完善调度指挥、会商研判、业务保障等设施和系统,确保上下贯通、一体应对。要加强国家区域应急救援中心能力建设,立足国家应急救援重任,突出区域性重大自然灾害救援需求,尽快形成区域救援实战能力。要着力提升基层防灾减灾能力,完善基层应急管理组织体系,加强和规范基层综合性应急救援队伍建设,为防务重点区域和高风险乡镇、村组配备必要装备,提升基层自救互救能力。要加快完善流域特别是北方地区主要江河流域防洪工程体系,强

中共山西省委组织部公示

现对省委组织部研究拟任干部予以公示。

刘雅婷,女,汉族,1973年3月生,大学,中共党员,现任吕梁市中级人民法院环境资源审判庭庭长、四级高级法官,拟提名为县(市、区)人民检察院检察长候选人。

李斌,男,汉族,1980年6月生,在职大学,中共党员,现任吕梁市人民检察院第四检察部主任、四级高级检察官,拟提名为县(市、区)人民检察院检察长候选人。

公示时间从2023年8月18日至2023年8月24日。公示期间,可通过来信、来电等方式向省委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名和联系方式,我们将严格履行保密义务。

来信地址:太原市迎泽大街369号省委组织部干部监督处,邮编:030071

联系电话:0351-12380,0351-4045211(传真)

省委组织部电子邮箱:sxswzbgzbgzxx@189.cn

12380举报电话:www.sx.12380.gov.cn

中共山西省委组织部
2023年8月17日

中共吕梁市委组织部公示

现对市委研究拟任干部予以公示。

赵晓岗,男,汉族,1969年10月生,大学,中共党员,现任市审计局党组成员、副局长,拟任市直单位正职。

马金彪,男,汉族,1969年11月生,大学,中共党员,现任市委组织部副部长,拟任市直单位正职。

袁秀明,男,汉族,1967年10月生,大学,中共党员,现任市文化和旅游局文物资源管理科科长,拟任市直副处级单位正职。

李勇,男,汉族,1983年2月生,研究生,中共党员,现任市国有资本运营有限公司党支部委员、副总经理,拟任市管企业正职。

公示时间从2023年8月18日至2023年8月24日。公示期间,可通过来信、来电等方式向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名和联系方式,我们将严格履行保密义务。

来信地址:吕梁市离石区永宁中路9号吕梁市委组织部干部监督科,邮编:033000

联系电话:0358-12380

短 信:13720912380

传 真:0358-8228830

电子邮箱:llswzbgzbgzxx@163.com

12380举报电话:www.ll.12380.gov.cn

中共吕梁市委组织部
2023年8月17日

政务动态

郭红波出席全市电信网络诈骗资金预警劝阻工作推进会

本报讯(记者 李雅萍)8月15日,全市电信网络诈骗资金预警劝阻工作推进会召开。副市长、市公安局局长郭红波出席并讲话。

郭红波指出,资金预警劝阻工作是当前防范电信诈骗的关键一招和有效举措,各分、县(市)公安局要进一步加强组织领导,不断健全完善“反诈统筹、技网研判、情指派警、派出所劝阻”的工作机制,切实将资金预警劝阻工作落到实处。要进一步密切警银协作,及时开展保护性止付、限制非柜面交易,对预警对象名下全量银行账户

落实保护性管控措施,最大限度减少群众损失;要做到见面劝阻全覆盖、无死角。对拒接电话、呼叫转移、持续通话、关机无法联系、被深度洗脑、坚称未被骗、拒不提供位置、拒绝见面,以及预后继续转账的,务必穷尽手段查找下落,逐人落实见面劝阻;采取临时保护性措施后,仍要想方设法开展面对面劝阻宣传,及时唤醒受骗群众;要选派预警劝阻工作的人才能手,定期集中授课,深入解读作案手法特点,规范细化劝阻“规定动作”,切实守护好群众“钱袋子”。

吕梁市第四届职业技能大赛暨第二届农机操作手、无人植保机培训技能大赛开幕

本报讯(记者 刘华)8月17日,由吕梁市人力资源和社会保障保障局、吕梁市现代农业发展服务中心联合举办的吕梁市第四届职业技能大赛暨第二届农机操作手、无人植保机培训技能大赛在孝义市东盘粮村开幕。省农机中心副主任张本源出席开幕式。

张本源希望各位参赛选手能尽情展示“农人”的风采,赛出风格、赛出友谊、赛出水平、赛出风采。随后他宣布比赛正式开始。

在接下来一天半的时间里,来自全市农机合作社、农业生产托管服务组织、家庭农场、农机大户的100名选手,将分成8组进行激烈角逐,大赛将选出农机操作手一二三名,无人植保机操作手一二三名。

据了解,吕梁市第四届职业技能大赛共设8大类45个比赛项目,农机操作手、无人植保机技能比赛是其中的两项。此次比赛深入贯彻落实习近平总书记对技能人才工作重要指示和致首届全国职业技能大赛贺信精神,大力实施高素质技能人才战略,培养大批高素质技能人才,在全社会营造劳动光荣、技能宝贵的良好氛围,引领带动广大劳动者技能就业、技能增收,为吕梁高质量发展提供强有力的技能人才保障。同时实现以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建,选拔好我市参加全省大赛的选手,通过比赛提升我市农机手服务水平,推动我市农业机械化转型升级,促进我市农业生产工作高质量发展。

研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作

(上接1版)安排专门力量不间断巡查,及时处置管涌、溃坝等重大险情,坚决守住安全度汛底线。要妥善安置群众,这场灾害受灾面广、蓄滞洪区启用多、转移安置群众多,要千方百计保障好受灾群众的基本生活,做好环境消杀和卫生防疫工作,强化市场保供稳价,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。

会议指出,要用好救灾资金,加快恢复重建,抓紧抢修交通、通讯、电力等受损基础设施,抓紧修复农田和农业设施,加大农资供应保障力度,加强对农民的农技指导,组织农民积极补种补栽,做好农业防灾减灾工作,最大限度减少农业损失,保障国家粮食安全。要加快推进学校、医院、养老院等公共设施恢复重建,保证受灾学生都能按时开学返校。要迅速启动灾毁房屋修复重建,确保受灾群众入冬前能够回家或搬入新居,安全温暖过冬。

会议强调,要优化简化相关程序,加强对受灾地区的信贷支持和保险理赔,同时持续做好风险隐患排查,努力帮助受灾群众和经营主体渡过难关。

会议要求,要认真排查总结,抓紧补短板、强弱项,进一步提升我国防灾减灾救灾能力。要进一步健全各级应急指挥体系,完善调度指挥、会商研判、业务保障等设施和系统,确保上下贯通、一体应对。要加强国家区域应急救援中心能力建设,立足国家应急救援重任,突出区域性重大自然灾害救援需求,尽快形成区域救援实战能力。要着力提升基层防灾减灾能力,完善基层应急管理组织体系,加强和规范基层综合性应急救援队伍建设,为防务重点区域和高风险乡镇、村组配备必要装备,提升基层自救互救能力。要加快完善流域特别是北方地区主要江河流域防洪工程体系,强



中煤建安集团七处吕梁项目部开展焊工技能比武活动

本报讯 近日,中煤建安集团七处吕梁项目部组织开展焊工技术比武活动,旨在庆祝中煤建安集团成立70周年,进一步推进新班组建设,检验并提升焊工的岗位安全操作技能和专业技术水平。

本次焊工技能比武活动规定使用焊条电弧焊进行焊接,需要分别完成45度角焊接钢管和立焊钢板,同时要求选手熟练操作各种焊接设备,包括焊机、气体切割设备和辅助工具等。选手需要按照要求进行设备的调试和操作,以实现高质量的焊接效果。评委根据每位参赛选手操作的熟练度、设备的使用方法、焊接质量及安全意识等方面进行评分,并指出其操作过程中的优点及缺点。

此次技能比武活动为吕梁项目部职工搭建了一个切磋技艺、交流技术、展现技能的平台,既对焊工的专业技能进行了一次全面的检验,也激发了职工们立足岗位、钻研技术、提高能力的热情。

(班召清)



临县城庄镇 打出“培训+督导+宣传”组合拳 扎实推进巩固衔接工作

本报讯 近日,临县城庄镇在巩固衔接大比拼活动中,因地制宜,打出“培训+督导+宣传”组合拳,推进各项工作走深走实。

强化学习培训。为使驻村干部尽快熟练掌握巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接政策,城庄镇探索出了一条常态化培训驻村干部的好机制、新路子。该镇坚持每周二上午十时召开有驻村干部、工作队队长、队员和大学生村官参加的工作例会,雷打不动、久久为功。这样的工作例会已经举办了89场次,累计代训干部3500余人次。临县县委常委、镇党委书记孟飞说:“这样的工作例会既是经验交流会,又是干部业务培训会,坚持边点名、边培训、边整改、边提升,每次例会都要安排两名大学生村官或驻村干部交流工作经验,给其他干部传经送宝,还要邀请镇乡村振兴站等业务部门的同志讲解相关政策,以会代训,探索建立了驻村干部常态化业务培训的长效机制。”驻镇工作队队长张少鹏说:“这种培训方式收获大、接地气,管用实用,对于我们从机关来到农村工作的干部来讲,学习乡村振兴政策就是要日常化、经常化,这种培训方式,实现了即学即用,活学活用,是一种很好的探索实践。”驻城庄村第一书记陕劲松每次例会都早早来参加会议,她说:“这种学习培训的机会一次也不愿错过,培训既能够给我们传授工作经验,树立典型示范,还能学到许多相关政策,快速提升业务水平。”

强化督导指导。建立常态化督导工作机制是推动巩固衔接工作的有效办法。城庄镇根据工作实际,调整充实了巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作领导小组,负责对全镇巩固衔接工作的组织协调领导。党委书记和镇长为双组长,驻镇工作队队长、副队长和有关部门同志为副组长,领导小组下设办公室和三个督导组,各小组抽调驻镇工作人员、乡镇副职、乡村振兴工作站各一名同志组成。建立工作任务督导目录清单,对照清单、任务,督导组深入各村对巩固衔接各项任务落实推进情况进行督导指导。7月份驻镇工作队走访了各行政村,采取“四不两直”方法,随机抽查了18个行政村和3个社区,对驻镇工作队执行“五天四夜”工作纪律等情况进行检查。

强化典型引路。一个好的典型,就是一面镜子、一面旗帜。临县县委常委、城庄镇党委书记孟飞说,要善于运用先进典型方法推动乡村振兴工作,大张旗鼓地培育一批先进典型、选树一批先进典型,在全镇形成学习先进、争当先进、宣传先进的浓厚氛围。目前,驻城庄村工作队、驻阳宇会村工作队等一批典型正在培育中。该镇十分重视提炼总结宣传基层创新工作,驻镇工作队编发工作简报13期,及时展示各条战线、驻镇工作队涌现出的好典型好做法好经验,注重形成比学赶超、力争上游的氛围。

(王富贵)

山西冀中荣泰矿 提高设备物资保障水平促生产

本报讯 今年以来,在煤炭市场价格下滑、企业效益不佳、资金压力的不利形势下,山西冀中荣泰矿加强设备物资管理,强化职能科室流程监管作用,完善设备物资采购工作。

该矿明确今年为“保障、管理提升年”,重点围绕上组煤重点工程和采煤一线工作面生产,加强机电设备和物资材料管理,合理安排资金进行生产或设备物资采购,定期召开调度协调会,对设备物资采购工作进行协调。建立了设备物资保障微信群,对设备物资采购各个环节认真梳理,按需制定季度设备物资采购计划。机电专业及时客观了解井下生产

设备需求情况,超前编制设备采购计划,并严格确保计划的准确性;相关科室提前一个季度报井下一大型设备招标项目计划;随后按照季度物资采购表单分别轻重缓急合理安排所需资金计划,及时支付预付款,保证亟需物资及时到货。

该矿及时梳理汇总对策和建议,充分吸纳借鉴,切实形成有针对性的工作举措。为重点工程和生产一线提供有力保障,进一步增强工作主动性和责任心,促进该矿生产上台阶、进尺创新高,奋力跑出荣泰矿下年高质量发展的“加速度”,以优异成绩奋战三季度。

(白杨)